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Sisteme de management
Evaluarea de Mediu a Amplasamentelor

Denkstatt Romania desfăşoară evaluari 
ale amplasamentelor în cadrul fi rmelor 
care doresc să îşi îmbunătăţească situaţia
de mediu. Această evaluare se derulează 
conform directivelor organizatiei “Ame-
rican Society of Testing Materials” şi se 
utilizează în majoritatea cazurilor în ca-
drul procedurilor de acordare de fonduri 
sau incheiere de tranzactii.

Scopuri
Evaluarea de mediu a amplasamentelor 
(etapa I) are ca scop evaluarea activităţilor 
desfăşurate în trecut şi în prezent pe locaţia 
unei companii, dar şi infl uenţa altor terenuri 
situate în vecinătate, în sensul unor eventuale 
contaminări ale amplasamentului cercetat.

Companiei i se propun, cu acest prilej, 
recomandări referitoare la procedurile viitoare 
care vizează problemele de mediu. Aceste 
recomandări se pot face în funcţie de măsurile 
de protecţie a mediului, dar pot constitui, 
totodată, şi o serie de analize detaliate în 
forma unei evaluări a amplasamentului pentru 
eventuale accidente ecologice.

Desfăşurare
Iniţierea evaluării amplasamentului presupune 
o perspectivă asupra utilizării în trecut şi in 
prezent a terenului respectiv. Se abordează, în 
acest sens, teme relevante pentru cazul unui 
accident ecologic cum ar fi  producţia, depo-
zitarea şi întrebuinţarea materialelor pericu-
loase. După aceea se realizeaza o evaluare a 
rezultatelor în funcţie de contribuţia acestora 
la potenţiala contaminare a locaţiei respective.
Sursele apropiate de contaminare, cât şi alte 
amplasamente de producţie sau deponee vor fi  
incluse în această evaluare.

În cursul studiilor efectuate, se va apela 
inclusiv la documentaţiile emise de instituţiile 
publice (autoritatea de mediu, structurile gu-
vernamentale de resort etc.), pentru a obţine 
o imagine integrală asupra utilizarii anterioare 
şi actuale a locaţiei în speţă.
Evaluarea amplasamentului se desfăşoară 
chiar la faţa locului, în cadrul intreprinderii 
şi conţine, în general, următoarele teme de 
discuţie:

descrierea amplasamentului
istoricul amplasamentului
activităţi relevante pentru mediu 
desfăşurate la faţa locului
conformitatea cu cadrul legal

Totodată se vor mai aborda, pe parcursul 
unui tur al întreprinderii, activităţile curente 
desfăşurate la faţa locului şi relevanţa acestora 
pentru mediul înconjurător.

Avantaje
Datele obţinute în urma evaluării amplasamen-
tului, vor fi  redactate sub forma unui raport 
şi vor constitui o sursă de informare despre 
situaţia de mediu a locaţiei respective.

Acest raport se utilizează, de regulă la 
următoarea procedura de acordare de creante, 
aducând cu sine avantaje care vizează nu doar 
domeniul de specialitate al întreprinderi, dar şi 
situaţia fi nanciară a acesteia. Recomandările 
incluse în raport se vor aplica de către compa-
nia în speţă sub forma unor măsuri care să îi 
îmbunătăţească performanţa de mediu.

Referinte
Norske Skog, 
Bruck a.d. Mur (A)
Philips Components Lebring GmbH, 
Lebring (A)
Payer Electric products GmbH, 
St. Bartholomä (A)
Payer Industries Kft, Ajka (H)


